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Важливі новини щодня — додайте «Експерт» в улюблені джерела Google

Посеред антарктичних льодів уже понад сто років існує дивне явище, яке

вражає навіть досвідчених дослідників. Із льодовика Тейлора періодично

витікає рідина, що забарвлює лід у насичений червоно-помаранчевий колір.

Про це пише Space Daily.

Так званий “Кривавий водоспад” розташований у Сухих долинах Мак-Мердо —

одному з найсухіших і найхолодніших місць на планеті.

Попри моторошну назву, незвичайне забарвлення не має стосунку до крові чи

інших живих організмів. Його джерелом є надзвичайно солоний розсіл,

насичений залізом, який виходить на поверхню з-під товщі льоду.

Поки вода перебуває в ізольованому підльодовиковому середовищі, вона майже

не контактує з киснем. У такому стані залізо залишається розчиненим і не має

характерного кольору.

Але щойно розсіл потрапляє на поверхню та стикається з повітрям, починається

процес окиснення. Саме він надає льоду яскравого червоно-помаранчевого

відтінку, схожого на іржу.

Вперше це явище описали ще у 1911 році учасники експедиції Роберта Фолкона

Скотта “Терра Нова”. Тоді геолог Гріффіт Тейлор звернув увагу на дивні червоні

плями на льодовику, який згодом назвали його ім’ям.

Спочатку вчені припускали, що причиною можуть бути водорості. Проте

подальші дослідження довели, що джерелом кольору є саме залізо, яке

надходить із підземного резервуара з надсолоним розсолом.

Ця вода залишається рідкою навіть за екстремально низьких температур

завдяки дуже високій концентрації солей. Дослідники вважають, що вона могла

бути ізольована від зовнішнього світу від тисяч до понад мільйона років.

Особливий інтерес викликає те, що в цьому темному та майже безкисневому

середовищі існують мікроорганізми. Вони отримують енергію не від сонячного

світла, а завдяки хімічним реакціям за участю сполук заліза та сірки.

У 2022 році вчені встановили, що пояснення “Кривавого водоспаду” складніше,

ніж звичайне утворення іржі.

Команда дослідників під керівництвом Елізабет Склюти та мікробіолога Джилл

Мікуцкі виявила у зразках мікроскопічні аморфні наносфери. Ці частинки містять

не лише залізо, а й хлор, кремній, кальцій та магній.

Саме вони утворюються після контакту багатого на залізо розсолу з атмосферою

та створюють характерний колір льоду.

“Кривавий водоспад” також привертає увагу фахівців, які вивчають можливість

існування життя за межами Землі.

Сухі долини Мак-Мердо вважаються одним із найближчих аналогів умов на

Марсі. Саме тому підльодовикові водойми Антарктиди допомагають ученим

зрозуміти, чи могло життя існувати на Червоній планеті або під крижаною

поверхнею супутників інших планет.

Попри те, що основна причина незвичайного кольору вже встановлена, частина

загадок залишається нерозкритою. Дослідники досі не можуть точно визначити

вік підльодовикового розсолу та продовжують вивчати склад унікальних

залізовмісних частинок.
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